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Všem Menším bratřím, sestrám klariskám, 

sestrám koncepcionistkám, 

františkánským sestrám a františkánským laikům po celém světě 

Řím, 30. března 2026 

pondělí Svatého týdne 

Drazí bratři a sestry, 

Pán vám uděl svůj pokoj! 

Svatý týden nás vybízí, abychom se zastavili u paty kříže jako učedníci, kteří v 

Ukřižovaném rozpoznávají tvář každého trpícího muže a každé trpící ženy, 

výkřik každého národa, který prosí o spravedlnost, a Boží mlčení, které na sebe 

bere zlo světa, aby je proměnilo zevnitř. 

Ve společenství s Jeruzalémem a Svatou zemí 

Existuje místo, které leží mnoha lidem obzvláště na srdci: Jeruzalém, město 

míru – Ir Shalom –, které již příliš dlouho nese v sobě pravý opak svého jména. 

Celá Svatá země a Blízký východ procházejí situací, která nás hluboce 

znepokojuje, a to nejen kvůli jejím bezprostředním důsledkům, ale i kvůli tomu, 

co předznamenává pro budoucnost lidstva. 

Z výslovné vůle Apoštolského stolce jsme zde jako strážci svatých míst již sedm 

století a zůstáváme zde v duchu služby v jeho jménu. 
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V tomto roce, kdy slavíme staleté výročí františkánského řádu – osm set let od 

Františkova odchodu, od té chudé a radostné smrti v Assisi, která byla jeho 

posledním slovem světu –, cítím potřebu obrátit se na celou naši rodinu a požádat 

vás, abyste tento Velký pátek prožili s ještě větší silou a láskou jako společný den 

modlitby, půstu a pokání – ve společenství s celou Církví – abychom prosili o mír, 

smíření a spravedlnost. 

DEN MODLITBY A POKÁNÍ 



 

Mohu dosvědčit, že naši bratři z Kustodie Svaté země tuto realitu každý den 

prožívají s věrností a rozvážností a zůstávají jí věrní: nechtějí se vydávat za oběti, 

ani dále zvyšovat hlasy, které jsou již tak dost hlasité. Chtějí být – a jsou – 

vytrvalými hledači smíření, dialogu a lidského rozumu. To je naše povolání v té 

zemi: sloužit a chránit jménem celé Církve. 

Nezaujímáme postoj proti nikomu. Zaujímáme postoj za mír a za ty 

nejbezbrannější před logikou mocných tohoto světa. A činíme tak vytrvale, 

houževnatě, v duchu evangelia. Protože mír není politický postoj: je to jméno 

Boha, které čeká, až zazní v ulicích každého zraněného města, v srdci každého 

člověka, který chce žít a nezemřít. 

Naše nenásilná zbraň 

František z Assisi vyšel sultánovi vstříc beze zbraní, bez vojsk, s jediným 

kapitálem – evangeliem a bratrstvím. Okamžitý mír nezískal. Ale otevřel průlom, 

který čas nezavřel. Ten průlom jsme dnes, osm set let poté, povoláni udržovat 

otevřený. 

Naší nenásilnou zbraní je modlitba. K ní přidáváme půst – svobodnou volbu 

odříkání, která nás spojuje s těmi, kdo ztratili vše – a obrácení: slova míru tam, 

kde se zasévají rozkoly, gesta smíření tam, kde se staví zdi, odvážné volby tam, 

kde by bylo pohodlnější mlčet. 

Volání ve jménu mnohých 

Prosím vás, bratři a sestry: prožijme společně tento Svatý týden a zejména 

Velký pátek jako den obětování a volání k Bohu. Jménem těch, kteří nemají hlas. 

Jménem dětí, které si válku nevybraly, jménem starých lidí, kteří si pamatují, kdy 

byl mír, jménem těch – křesťanů, židů, muslimů –, kteří stále věří, že Bůh pro tuto 

zemi chce něco jiného, než co vidí naše oči. 

Myslíme zejména na Svatou zemi, ale náš pohled zahrnuje všechny konfliktní 

situace ve světě – v Africe, v Asii, v Latinské Americe, v Evropě –, kde i my, 

františkáni a františkánky, jsme přítomni jako svědkové naděje. Kdekoli existuje 

františkánská komunita, je povolána být kvasem míru. 
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Ukřižovaný od nás nepožaduje, abychom vyřešili to, co vyřešit nedokážeme. 

Žádá nás, abychom se nedívali jinam. Abychom stáli pod křížem – jako Maria, 

jako Jan, jako ženy z evangelia – a nepřestávali věřit, že posledním slovem není 

smrt, ale život. 

 

Mír je možný. My v to věříme. A říkáme to svými skromnými životy, svou 

modlitbou, svou přítomností. 

Všechny vás s bratrskou láskou objímám 

Br. Massimo Fusarelli, OFM 
generální ministr 
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